

暖心故事

我国烧伤医学名家杨之骏遗孀、92岁高龄的丁怀翌医生昨天向瑞金医院捐赠100万元设立专项基金 对奖励者只有一个朴素要求：好好学医！

■本报记者 唐闻佳

一件水蓝色衬衫，一头白发，92岁高龄的上海交通大学医学院附属瑞金医院心脏内科教授丁怀翌静静坐在那里，就能让人感受到一种力量。

对医学院的学生来说，她与先生杨之骏教授的故事堪称传奇。杨之骏正是当年成功抢救炼钢工人邱财康的治疗组成员，我国烧伤学开创新人之一、瑞金医院终身教授。

杨之骏教授已仙逝，丁怀翌昨天回到两人共同工作过的瑞金医院，带着另一份使命：在杨之骏医学教育基金“灼伤整形医学教育培训基金”捐赠仪式上，她捐赠了100万元，专用于青年医学人才培养，希望能促使医学生更加心无旁骛地学习和进步，做一名好医生。

令人动容的是，杨之骏、丁怀翌两位医学专家都是老党员，分别于1946年、1949年入党。红色，是这对医学伉俪最光荣的底色。



①捐赠仪式当天，瑞金医院向丁怀翌教授赠送了由青年学生绘制的她的肖像油画。②杨之骏教授的笔记。③丁怀翌教授至今保留着他们夫妻与康复后的邱财康的合影。均本报记者 唐闻佳摄 ④坐在丁怀翌教授（左）身边，瑞金医院烧伤党支部书记刘瑛教授谈及杨之骏教授的从医故事几度哽咽。（瑞金医院供图）

捐款，这不是第一次了

这已经不是丁怀翌医生第一次捐款了。2016年春天，一位老太太带着整整一箱钱走进重庆南路227号。“先生一年多前去世，我也年龄渐长，时间不等人了，得抓紧做这件事。”这位老太太就是丁怀翌，重庆南路227号正是她与杨之骏教授的母校——上海第二医学院（现上海交通大学医学院）。

2017年的第一个工作周，在校友基金会两名工作人员的见证下，丁怀翌在家中签署了捐赠协议，以已故先生之名设立“杨之骏医学教育基金”，专用于资助医学生。这是一场简单得谈不上仪式的捐赠，却饱含老专家浓浓的医学情。“希望这些钱，能让医学生心无旁骛地学习，不被物欲侵染，做一个好医生。”“杨之骏医学教育基金”就这样设立了。

根据协议，首笔捐款10万，此后5年，丁怀翌每年还将续捐10万，共计50万。基金分设奖学金和助学金，奖学金每年在“临床五年制一大班”的二、三、四、五、六、七、八、九、十、十一、十二、十三、十四、十五、十六、十七、十八、十九、二十、二十一、二十二、二十三、二十四、二十五、二十六、二十七、二十八、二十九、三十、三十一、三十二、三十三、三十四、三十五、三十六、三十七、三十八、三十九、四十、四十一、四十二、四十三、四十四、四十五、四十六、四十七、四十八、四十九、五十、五十一、五十二、五十三、五十四、五十五、五十六、五十七、五十八、五十九、六十、六十一、六十二、六十三、六十四、六十五、六十六、六十七、六十八、六十九、七十、七十一、七十二、七十三、七十四、七十五、七十六、七十七、七十八、七十九、八十、八十一、八十二、八十三、八十四、八十五、八十六、八十七、八十八、八十九、九十、九十一、九十二、九十三、九十四、九十五、九十六、九十七、九十八、九十九、一百名中各选1名优秀学生，给予1万元奖励；助学金每年设1个名额，在开学前选1名“临床五年制一大班”二年级具有迫切经济需要的学生，连续每年资助1万元学费，直至毕业。

丁怀翌一笔笔捐出的，其实是夫妻俩毕生的积蓄。对奖金获得者，老太太就提了一个朴素的要求：好好学医。捐款协议写有这样一条：“助学金获得者中途退学或改为非医学专业，助学金自动停止。”

“穷且益坚，不坠青云之志”

如此关心后学，是因为杨之骏、丁怀翌夫妇都是瑞金医院的医生。这次丁怀翌再捐百万积蓄，瑞金医院为此专门举行了一个简单而隆重的小仪式，请来了丁怀翌及杨之骏生前任职的瑞金烧伤科的同事们。

杨老师1954年毕业于分配到瑞金医院，他全身心投入医疗科研工作，不分昼夜。也正是如此，在4年后，他就与许多专家一起共同创造了成功抢救钢铁工人邱财康的奇迹，一下子轰动了海内外。这不仅改写了病人的命运，改写了世界烧伤医学的历史，更成为瑞金医院乃至中国烧伤医学学科发展的一个重要起点。”谈及杨之骏，瑞金医院烧伤党支部书记刘瑛教授谈及杨之骏教授的从医故事几度哽咽，红了眼眶。

作为我国烧伤学科奠基人之一，杨之骏围绕患者需求的发明创造很多，他研制生产了烧伤病人专用的热风机，开创了热疗法在烧伤治疗中应用的先例；他还作为主要人员参与了皮肤混合移植技术的研究，提高了大面积三度烧伤治疗的水平，建立了中国第一家皮库，使医院能储存分类皮源，以备急用……“杨医生留给我们的精神遗产，第一是信仰；第二是爱，对邱财康也好，对其他病人、学生、年轻人也好，他都充满着爱；第三是担当，抢救邱财康无先例可循，抢救难度非常大，杨医生与很多专家一起克服重重难关，永不言弃，最终创造了奇迹。”刚从湖北十堰参与伤员救治工作归来的灼伤整形科医生张勤直言，前辈们坚定的信仰让后学至今十分感动。

对丁怀翌来说，这个教育基金还有一层特殊含义，就是延续他们夫妻俩对医学事业的期望。上世纪70年代，烧伤已成为我国相对成熟的学科。1979年4月的一张美国报纸上，记录了中国烧伤专家为丹佛的医生展示严重大面积烧伤病人的治疗技术，杨之骏正是4位烧伤专家之一。很快，德国斯普林格出版社向中国专家约稿，邀请上海第六人民医院的陈中伟和瑞金医院的杨之骏分别撰写英文专著。因为，在他们眼中，中国这两个医学学科遥遥领先世界——一个是六院的断指再植，一个是瑞金的烧伤治疗。

1982年，由杨之骏主编的《Treatment of Burns》（《烧伤治疗》）问世。他将唐代王勃名篇《滕王阁序》中的一句“穷且益坚，不坠青云之志”译成英文，写在序言前，以展示我国烧伤事业白手起家、赶超世界先进水平的决心。

昨天这场特殊的捐赠仪式，更是一堂生动的党史学习教育课，在场医学青年党员无不感怀于老专家的夙愿与追求。瑞金医院党委书记罗明教授说，这个医学教育基金将激励更多青年医学人才坚定“立行医之志，怀向善之心”的初心，不负前辈的期望，让“广博慈爱、追求卓越”的瑞金医院精神薪火相传。

一生俭朴，他们的家再简单不过

“我真心希望获得奖金的医学生们能记住，这是他们的前辈的毕生积蓄，两位老专家品格高贵，一生俭朴，希望同学们不辜负这份期许。”瑞金医院院长、中国工程院院士宁光说。昨天，宁光代表医院向丁怀翌教授赠送了由上海交通大学设计学院青年学生绘制的她的肖像油画。

上海高考本科录取控制分数线为400分

本报讯（记者张鹏）昨天，上海市教育考试院发布了2021年本市普通高等学校秋季招生本科各批次录取控制分数线。其中，本科录取控制分数线为400分，特殊类型招生控制分数线为503分。艺术类、体育类本科文化控制分数线分别是300分和280分。本市高考本科成绩满分为660分。

6月24日起，考生成绩通知单将由中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司(EMS)按照考生高考报名表上填写的本市通讯地址投递到考生家中。考生成绩通知单提供内容包括：语文、数学、外语(1月份、6月份)科目成绩；考生选考的3门等级考等级及对应分值成绩；总分和附加分。考生可于6月24日上午8:00后，通过中国邮政速递物流官网查询成绩通知单投递情况。考生若对本人成绩有疑问，可在6月24日9:00至16:00，登录上海市教育考试院“上海招考热线”网站“成绩查询”栏目申请成绩复核。成绩复核科目为语文、数学、外语(6月份)。

上海市教育考试院负责人提醒考生和家长，填报本科阶段志愿要根据本人实际情况，结合学科特长、兴趣爱好，科学参考各项数据，合理选择各批次具备填报资格的志愿；填报前，要特别关注相关院校的《招生章程》，注意学校的办学性质、办学地点和招生专业对单科成绩、外语语种、身体条件和学费等方面的要求。尤为值得关注的是要用好参考数据，考试院同步公布了《2021年考生高考成绩分布表》《2021年综合评价批次线上入围考生成绩分布表》和《综合评价批次招生院校线上入围考生高考成绩分布表》和《2021年艺体类专业统考合格考生高考成绩分布表、专业统考成绩分布表及投档成绩分布表》，供广大考生和家长参考。

严查高考志愿填报虚假宣传机构

教育部要求充分发挥中学对考生志愿填报指导的主渠道作用，通过考试招生机构和高校官方渠道向考生提供今年招生专业目录、志愿填报指南、历年录取数据等材料，为考生权威参考信息。教育部强调，各地要联合网信、公安、市场监管等部门，加强对社会培训机构或个人开展志愿填报咨询活动的监管，对于存在夸大宣传、虚假宣传、收取高价咨询费用、违规开展培训服务的中介机构、网站等依法依规严肃处理。

教育部要求充分发挥中学对考生志愿填报指导的主渠道作用，通过考试招生机构和高校官方渠道向考生提供今年招生专业目录、志愿填报指南、历年录取数据等材料，为考生权威参考信息。教育部强调，各地要联合网信、公安、市场监管等部门，加强对社会培训机构或个人开展志愿填报咨询活动的监管，对于存在夸大宣传、虚假宣传、收取高价咨询费用、违规开展培训服务的中介机构、网站等依法依规严肃处理。

上海市教育考试院负责人解读2021上海秋考招生录取工作

许多高校将双一流专业、优势专业投放至上海

■本报记者 张鹏

昨天，2021年上海市普通高校毕业生统一文化考试成绩公布。今年高考情况如何？招生录取政策是否有变化？填报本科阶段志愿有哪些需要注意的事项？上海市教育考试院负责人就考生关心的问题了解答。

高考录取率与成绩分布保持稳定

6月7日-9日，本市有近5万名考生参加了语文、数学、外语科目统一高考。市教育考试院相关负责人表示，今年，各科目命题工作遵循了统一高考考试说明和高中学业水平等级性考试命题要求，重视对学生学科核心素养和创新思维能力的考查。2021上海高考本科各批次录取控制分数线同日公布。市教育考试院负责人表示，本科录取控制分数线是按招生计划数与线上考生数的一定比例来划定的，由于高校的招生计划与考生的志愿分布不可能完全匹配，因此本科录取控制分数线上考生人数需设定为大于招生计划数。艺术类本科文化控制分数线是根据本科录取控制分数线的75%折算而成。体育类本科文化控制分数线是根据本科录取控制分数线的70%折算而成。

“与往年相比，今年上海高考录取工作仍保持稳定。”这位负责人表示，首先是基本政策的稳定，包括“3+3”考试科目设置、院校专业组的志愿填报与投档录取模式等。近几年，上海统一高考人数基本保持在近5万的规模，与此同时，《2021年上海市普通高等院校招生专业目录》也表明今年各批次的招生计划数与往年基本一致，这使得上海高考录取率保持稳定。从公布的成绩来看，上海高考成绩分布也保持稳定。

在沪招生的本科院校增加11所

记者了解到，今年全国共有730所高校在沪招生，其中本科招生院校634所，比去年增加11所；高职(专科)招生院校96所，比去年增加3所。新增的本科招生院校包括深圳北理莫斯科大学、汕头大学、温州大学、甘肃政法大学、西安工程大学等。不少高校根据学科属性对院校专业组进行了优化调整，方便考生志愿填报。据统计，634所本科招生院校在各批次中合计分设了1804个院校专业组，比去年增加了22个。

同时，为吸引上海优秀生源，许多高校将双一流专业、优势专业或新增专业投放至上海，如遥感科学与技术、医学检验技术、智能设计类专业，充分体现高校的培养特色与国家需求。

填报志愿要科学参考各项数据

市教育考试院负责人提醒考生和家长，填报本科阶段志愿要根据本人实际情况，结合学科特长、兴趣爱好，科学参考各项数据，合理选择各批次具备填报资格的志愿；填报前，要特别关注相关院校的《招生章程》，注意学校的办学性质、办学地点和招生专业对单科成绩、外语语种、身体条件和学费等方面的要求。尤为值得关注的是要用好参考数据，考试院同步公布了《2021年考生高考成绩分布表》《2021年综合评价批次线上入围考生成绩分布表》和《综合评价批次招生院校线上入围考生高考成绩分布表》和《2021年艺体类专业统考合格考生高考成绩分布表、专业统考成绩分布表及投档成绩分布表》，供广大考生和家长参考。

让核心价值凝心铸魂，铸牢软实力精神内核

风雨来袭时同舟共济、共克时艰，承平顺境时毫不懈怠、奋发进取，日常岗位上精益求精、追求极致，平时生活中友爱友善、和睦和谐。网上网下，“行走党课”“情景剧党课”牢牢吸引住青少年群体；历史文化风貌区，社区规划师紧扣民生所需，放大由温暖和生活在此的人们共情；“从情感和诉求上扮演使用者，最大程度地和生活在此的人们共情”；“文明城区”“生活秀带”“文化秀带”“街角公园”等小而美的公共设施及空间服务百姓，成为人们积极参与培育践行社会主义核心价值观的“主场”。

在上海市，通过绵绵用力、久久为功的社会主义核心价值观培育和弘扬，这样一种精神品格层面的“走在前列”，恰恰又是融入日常，能充分被感知和触摸的。市民特别是青少年群体的立德修身，是充分贯穿于日常的劳动实践、学习创造中的，通过进一步磨练本领、砥砺品格，绽放出人生的光芒。全市层面，结合党史学习教育、 “四史”宣传教育，通过创新载体、拓

展阵地、延伸领域，“立德修身培根铸魂”行动，使得社会主义核心价值观“内化于心，外化于行”，令每一个人获得丰厚的道德滋养，遇见更好的自己，也使城市有根有魂。网上网下，“行走党课”“情景剧党课”牢牢吸引住青少年群体；历史文化风貌区，社区规划师紧扣民生所需，放大由温暖和生活在此的人们共情；“从情感和诉求上扮演使用者，最大程度地和生活在此的人们共情”；“文明城区”“生活秀带”“文化秀带”“街角公园”等小而美的公共设施及空间服务百姓，成为人们积极参与培育践行社会主义核心价值观的“主场”。

人们价值观念的不断提升，也为社会贡献的过程中提升自我、实现价值，也使得城市精神、城市品格，字字有承载，内涵更丰富，最终将化作一座城市全面提升软实力、不竭精神动力。

精神品格层面“走在前列”，在丰富实践中磨砺光芒

万千个体自带“精神流量”，核心价值观有了时代代表

今天，城市精神品格已深深融入上海人民的性格、品质、情感以及行为之中。

发力铸造的新时代市民“群像”——

公告 上海市虹口区周家嘴路750弄36号户主朱国宝(户)所居住的房屋产权共有人及相关权利人： 经上海市虹口区人民政府2021年1月5日《房屋征收决定》(虹府房征[2021]1号)批准，周家嘴路750弄36号已列入虹口区79、93、103、104、108、109街坊征收范围。周家嘴路750弄36号房屋权利人朱时校(于2004年8月19日报死亡)，在户户口簿1本，即户主朱国宝。 现因该房屋的实际使用人无法提供房屋产权共有人以及可能获得该房屋权益的其他权利人的相关信息，故进行寻找。 为此，请该房屋产权共有人以及可能获得该房屋权益的其他权利人，自见报后速与征收办公室联系。自登报之日起3个月内，如仍未得到反馈信息，则将按照相关的法律规定和程序进行处理。特此公告 联系人：杨金海 电话：13661832745 地址：上海市虹口区保定路358号B205室 上海市虹口第二房屋征收服务事务所有限 2021年6月24日

上海博古斋拍卖有限公司 SHANGHAI BOGUZHAI AUCTION CO.,LTD. 2021年春季大型艺术品拍卖会 古箱文献·金石书画 万象·古箱善本·书画精品 预展时间：2021年07月02-03日 09:30-18:00 拍卖时间：2021年07月04日(星期日)上午09:30 古箱善本·金石书画 专场 晚上19:30 万象·古箱善本·书画精品 专场 拍卖、预展地点：上海大剧院八楼宴会厅(上海市黄浦区北京路200号A1入口) 网络预展、网络竞买与直播：“博古斋在线”微信小程序 预告：秋拍2021年12月中旬 常年征集 古箱善本、碑帖书法 名人信札、民国刊物 照片写真、美术画刊 书画楹联、清供雅玩 公司地址：上海市福州路401号古箱书店五楼 传真：(021)63757762 上海博古斋官网：http://www.shbgz.com E-mail: ms@shbgz.com 公司总机：(021)63757760、63757761 转各部 征集部电话：(021)63610045、63757786、63757762

单户资产处置公告单(债权类项目) 中国信达资产管理股份有限公司上海自贸试验区分公司拟对债权进行处置。截至2021年5月31日，该债权总额为106101.95万元。债务人位于江苏省江阴市(所在地、交通或环境情况)，该债权由江阴澄星实业集团有限公司、江阴市澄星房地产开发有限公司提供抵押担保(以江阴澄星实业集团有限公司、江阴市澄星房地产开发有限公司持有的位于江阴市花山路澄星综合体项目(面积13.96万平方米)设置抵押)，由江阴澄星实业集团有限公司法定代表人李兴及夫人缪维芬提供保证担保。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织(法人、自然人、其他组织)，并应具备相应的条件，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。 公告有效期：20个工作日 受理征询或异议有效期：20个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议请与上海自贸试验区分公司联系。 联系人：张汉松 联系电话：021-68581570 电子邮件：zhanghansong@cinda.com.cn 分公司地址：上海市浦东新区杨高南路759号12层03.04单元 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：021-68581570 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：zhanghansong@cinda.com.cn 特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。 注：报纸公告应加：“该债权的有关情况请查阅我公司网站网址 www.cinda.com.cn。”